

新一份施政報告提出成立「內地企業出海專班」，主動招攬內地企業利用香港平台「出海」。香港生產力促進局主席陳祖恒表示，局方將全力配合特區政府政策，為內地企業作出技術層面的支援，並計劃與大學合作推出「線上出海自我評估」，同時將「The Cradle 出海服務中心」擴大服務至更多內地省市。此外，將與國家工信部共建新型工業化跨境服務平台，構建覆蓋香港、中東、東盟及金磚國家和地區的海外服務體系，助力內地企業精準開拓海外市场。

**陳祖恒**指出，雖然國際貿易環境出現供應鏈重組及關稅戰等變化，但隨着全球對「中國製造」產品需求增加，更多內地企業有迫切「出海」需求，迎來「走出去」黃金窗口期。生產力局將為企業重點提供技術層面支援，包括提供通往國際市場所必須的產品檢測、海外認證及研發支援，協助其技術與產品符合全球標準，並透過新成立的「The Cradle 出海服務中心」，賦能企業高質量出海。

他指出，生產力局一直助力中小企把握全球機遇，至今已成功推動近 80 個支援企業拓展東盟市場項目，涵蓋越南、泰國、新加坡等地。另去年錄得超過 100 個與企業「出海」相關項目，當中五成涉及測試，其次是製造及技術開發、業務拓展及可持續發展等不同範疇。局方將繼續積極組織商貿考察、海外展覽及交流活動，協助企業建立海外人脈並了解當地市場。

#### 擴大與海內外機構合作

此外，生產力局將「The Cradle 出海服務中心」擴大服務至更多內地省市，幫助企業突破出海瓶頸，攜手打造「內地培育+香港轉化+服務全球」的「出海」新範式，持續擴大與海內外機構合作，增強

生產力局：擴大服務至更多內地省市

# 發揮香港力量助內企走出去



■ 陳祖恒稱，生產力局全力配合特區政府政策，幫助內地企業突破出海瓶頸。  
資料圖片

「出海服務中心」服務的廣度和深度。

陳祖恒說：「希望最終建立綜合性的國際化服務生態系統，以支持更多內地和本地企業在全球市場獲得成功。」

#### 推動內企與港「拼船出海」

陳祖恒提到，國家賦予香港「八大中心」定位、高度國際化及專業服務等獨特優勢，絕對是內地企業「出海」首選平臺，不僅能為內地企業應對關稅風險與全球供應鏈重塑提供關鍵緩衝，更為香港本地中小企業帶來協同發展的重大機遇。

生產力局將積極推動內地企業與香港「拼船出海」，助力兩地企業共同把握全球商機。例如上周（23日至27日）在上海開幕的中國國際工業博覽會，局方組織 54 家港企組成的考察團，助力內地與香港產

業協同「出海」。

他續指，目前內地企業在「出海」上仍面對不少挑戰和痛點，容易「水土不服」，「The Cradle 出海服務中心」將聯合內地 3 個創新中心及合作夥伴，包括中關村京港澳青年創新創業中心、長三角國家技術創新中心及粵港澳大灣區國家技術創新中心，覆蓋京津冀、長三角及粵港澳大灣區三大創新主體中數以萬計企業，共同構建全方位支援網絡。

此外，本月生產力局與工業和信息化部國際經濟技術合作中心簽署戰略合作協議「產業鏈創新鏈跨境協同項目」，共建新型工業化跨境服務平臺，構建覆蓋香港、中東、東盟及金磚國家和地區的海外服務體系，幫助內地企業精準開拓海外市场。



■ 李樺倫指，為應付龐大買金需求，恒生入貨量增近 3 倍。

美聯儲重啟減息周期，疊加地緣緊張局勢陰霾不散，刺激國際金價屢創歷史新高，今年以來已累漲逾四成。連帶金舖、收金行亦重現久違的「淘金熱」。恒生銀行（0011）零售銀行及財富管理業務主管李樺倫表示，今年首 8 個月，該行實體黃金交易量按年急升 79%，為應付龐大買金需求，該行入貨量亦大增近 3 倍，並乘勢推出新的實金買賣預約服務。

恒生提供 9999 金條、千足金條、財神金牌、鴻運金幣等實金產品，按日前報

# 恒生實金交易量飆八成

價，恒生千足金條（1 克）逾 900 元已有交易，而不同重量的金條報價介乎 1 萬元至 3 萬元。

為疏導購買人潮，恒生自上周五（26 日）啟動實體黃金買賣網上預約系統，提供四大熱門產品預購，包括鴻運金幣、9999 金條、恒生千足龍金條及獨家財神金條，預約後可前往該行旗下 13 間有實金買賣服務分行選購。

這波購金熱潮背後，是多重國際風險因素匯聚。李樺倫分析，美聯儲重啟減息周期、美國債務危機隱憂、全球「去美元化」趨勢加速，加上中東及歐洲地區地緣局勢不穩，促使各國央行與投資者買金避險。

#### 全球黃金 ETF 規模創新高

另外，世界黃金協會數據顯示，今年第 2 季全球黃金總需求按年增 3% 至 1,249 噸，若按價值計算更上漲 45% 至 1,320 億

元新高。翻查資料，現貨金對上一個低位為 2022 年 9 月，當時每盎司曾低見 1,614 元水平，事隔 3 年，現貨金已升 1.3 倍。

金價節節上升，除了實體黃金之外，紙黃金投資同樣火熱。截至 9 月 19 日，全球黃金 ETF 資金流入約 470 億美元，為過去 20 年第 2 高位。在資金持續流入與金價攀升雙重推動下，8 月底全球黃金 ETF 資產管理總規模突破 4,070 億美元，續創新高。李樺倫表示，由於紙黃金投資較方便，目前投資紙黃金仍較買賣實金為多。

對於新一份施政報告提到，特區政府全力打造香港成為國際黃金交易中心，李樺倫表示，該行全力支持及協助鞏固香港作為亞洲重要黃金市場地位。由於愈來愈多參與者，可以「做大個餅」，提升市場深度與流動性，吸引國際資本流入香港黃金交易市場。該行亦會借助香港既有的金融基礎設施和地理優勢，拓展黃金投資渠道。

期指今日結算，不僅是月結，亦為季度結算。耀才證券行政總裁許繹彬表示，美國進入減息周期後，刺激港股早前曾升至 27,058 點近年高位，但投資者趁好消息出貨，減息公布後，港股反而進入調整浪。

許繹彬指出，在未有利好消息支持下，加上內地股市 10 月 1 日至 8 日休市，由於缺乏北水，料港股本周乏力進一步向上，大市呈現「大漲小回」格局，估計國慶長假期間，恒指或出現回調。

#### 短期或技術性調整

東亞證券高級投資策略師陳偉聰亦表示，恒指自 4 月以來已累漲逾三成，跑贏不少外圍市場，目前港股頗大機會出現技術性調整。預期第 4 季港股上升空間不大，除非內地出台更多的利好政策。

展望後市，高盛發表報告指，維持對 A 股及港股在末季「增持」評級。投資主題方面，有機會由「價值」轉向「增長」。

該行表示，內地「十五五」規劃，中美元首有機會在 10 月舉行 APEC 會議會面，都成為股市向上的催化劑。



■ 國慶黃金周股市休市，港股將缺乏北水支持。

## 一二手樓市成交皆旺

本港二手樓市在 9 月最後一個周末（27 日及 28 日）交投暢旺。本港四大物業代理於十大指標屋苑錄得介乎 4 宗至 14 宗成交。

美聯物業住宅部行政總裁少明表示，減息帶動一手新盤熱銷，餘貨盤銷售反應同樣熾熱，顯示市場購買力充足。雖然二手業主叫價態度轉強，但筍盤承接力強，樓價續見支持。

#### 利嘉閣料樓價升 5%

利嘉閣地產總裁廖偉強指，近期樓價回升，二手業主開始主導樓價，令準買家還價需時，買賣雙方討價還價拉扯的時間增多；另邊廂，部分發展商續以優惠價促銷新盤，成功搶去部分客源，導致二手交投略為放緩。

他續稱，市場普遍預期美國仍會減息，業主對後市充滿信心，預期第 4 季整體樓市向好，交投量及樓價保持上升，按目前形勢，年底前樓價有望累升 5% 以上。

港置研究部董事王品弟表示，由於租金及租金回報率上升，吸引部分投資者加快入市，用家租轉買意慾亦見增加，相信為樓市帶來支持。